



Br: 12/2-909/21-5120/4

8. oktobar 2021.

INFORMACIJA
o zahtjevu Atlantskog saveza Crne Gore
upućenog Vladi Crne Gore
za nastavak partnerstva i finansijsku i logističku pomoć u realizaciji
XI To Be Secure Forumu

XI To Be Secure Forumu (2BS) u organizaciji Atlantskog saveza Crne Gore održaće se 15. oktobra 2021. godine u Budvi. Ovogodišnja konferencija obilježava jedanaest godina 2BS Forumu koji je prepoznat kao jedan od najznačajnijih događaja u jugoistočnoj Evropi posvećen bezbjednosnim izazovima savremenog doba. Takođe, Forum predstavlja korisnu platformu za dalju promociju interesa i ciljeva Crne Gore, njene uloge u regionu i napora u okviru evropske i evroatlantske zajednice.

Kao i prethodnih godina, iako ove godine u kombinovanom modelu virtuelnog i učešća na licu mjesta, očekuje se prisustvo visokih zvaničnika, ministara odbrane i vanjskih poslova s prostora JIE, kao i veliki broj zvaničnika NATO, EU i SAD. Imajući u vidu karakter 2BS, očekuju se i predstavnici drugih međunarodnih organizacija, civilnog društva, akademske zajednice i medija koji će zajedno s predstavnicima država razmatrati globalne i regionalne trendove i izazove.

U okviru nekoliko panela, cilj Atlantskog saveza je da se, u okviru 2BS Forumu, diskusije fokusiraju na teme od značaja za transatlantsku zajednicu, budućnost Zapadnog Balkana, jačanje osnova NATO-a za suprotstavljanje novim bezbjednosnim izazovima, uspostavljanje „novog svjetskog poretka“ sa snažnijom ulogom novih regionalnih i globalnih igrača, digitalnu transformaciju i njen uticaj na demokratiju, politiku i zajedničke vrijednosti itd.

U susret održavanju XI To Be Secure Forumu, Atlantski savez Crne Gore je uputio pismo predsjedniku Vlade prof. dr Zdravku Krivokapiću 27. maja 2021. godine, predloživši nastavak partnerstva s Vladom i zatražio finansijsku, kao i logističku pomoć u realizaciji ovog događaja.

Kada je riječ o Forumu, iz Atlantskog saveza je saopšteno da će finansijska podrška biti obezbjeđena, kao i u prethodnim godinama, od strane NATO-a i ambasada država članica NATO-a. Takođe, navedeno je da se u pregovorima s određenim kompanijama očekuje finansijska podrška, dok od Vlade Crne Gore mole za finansijsku podršku.

Konkretni modaliteti finansijske i logističke pomoći Vlade Crne Gore ovom događaju, prema viđenju Atlantskog saveza, a u skladu s Memorandumom o saradnji između Ministarstva vanjskih poslova, Ministarstva odbrane i Atlantskog saveza, sadrže:

- Da Vlada, kao i prethodnih godina bude pokrovitelj 2BS Foruma i finansijski podrži ovaj projekat,
- Da se, shodno ugovoru između Atlantskog saveza i Ministarstva vanjskih poslova i Ministarstva odbrane, definišu uloge i aktivnosti i pruži puna logistička podrška Forumu.

Ministarstvo vanjskih poslova i Ministarstvo odbrane su s Atlantskim savezom, a shodno zaključku Vlade i po uzoru na slične događaje u svijetu (GLOBSEC; RIGA Samit, Minhenska bezbjednosna konferencija i sl.) potpisali Memorandum o saradnji 24. aprila 2019. godine kako bi se na najefikasniji i najbolji način omogućilo organizovanje To Be Secure Foruma. Shodno članu 4 Memoranduma, za svaki projekat od zajedničkog interesa, predlaže se potpisivanje ugovora o poslovnoj saradnji (Aneks 1) koji definiše prava i obaveze organizatora, s jedne, i Ministarstva vanjskih poslova i Ministarstva odbrane, s druge strane.

I pored veoma teške finansijske situacije uzrokovane, između ostalog, COVID 19 pandemijom, mišljenja smo da je opravdano izaći u susret zahtjevu Atlantskog saveza na način što bi predsjednik Vlade Crne Gore, u skladu s dosadašnjom praksom, otvorio Forum uz učešće predstavnika Vlade u njegovom radu; zatim Vlada finansijski pomogla održavanje Foruma u iznosu od 15.000,00 eura, kao i što bi ministarstva vanjskih poslova i odbrane doprinijeli uspješnoj realizaciji ovog događaja, a na osnovu predloženog ugovora o poslovnoj saradnji.